



## Академик НАН РК – САГЫНДЫК САТЫБАЛДИЕВИЧ САТУБАЛДИН

(к 70-летию юбилею)

Сагындык Сатыбалдиевич Сатубалдин родился 5 мая 1937 г. в колхозе им. Джангильдина Семхозерного (ныне Аулиекольского) района Костанайской области. В 1955 г. он с отличием окончил Аулиекольскую казахскую среднюю школу им. Ч. Валиханова. В том же году поступил, а в 1960 г. окончил экономический факультет Казахского государственного университета им. М. С. Кирова.

Большое влияние на становление гармоничной и всесторонне развитой личности будущего большого ученого оказали его наставники: академики С. Б. Байшев, Я. А. Аубакиров, профессора М. Е. Бутин, А. И. Белов, А. Ф. Жеребятьев, Т. Ш. Шаукенбаев, Ж. Б. Балапанов, С. А. Нейштадт, И. М. Бровер, Д. К. Кабдиев, В. Н. Пуриц и многие другие.

Его студенческими друзьями были: ныне академики С. Сагадиев, К. Нарисбаев, Н. Мамыров, д. э. н. К. Окаев, К. Бердалиев, Л. Рустемов, В. Черкасов, А. Нурсеитов, профессора К. Тогайбаева и З. Шумеков, государственные и хозяйственные деятели Ж. Трашев, М. Джолдасбеков, И. Жамбылов, К. Жакупбаев, К. Шаяхметов, М. Кусаинов, М. Байтасов, А. Тайжанов, Б. Хасанов, М. Габдулина, К. Есмурзина и многие другие.

После окончания университета он начал трудовую деятельность ассистентом кафедры «Планирование народного хозяйства и учета» экономического факультета КазГУ. Одновременно в 1961-1963 гг. являлся первым секретарем комитета комсомола университета. Затем продолжил ее в Алма-Атинском институте народного хозяйства в качестве заместителя декана учетно-экономического факультета и старшего преподавателя кафедры «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности», возглавляемой М. Е. Бутиным.

В 1966 г. Сагындык Сатыбалдиевич стал аспирантом МГУ им. М. В. Ломоносова, а уже в 1967 г. он досрочно защитил кандидатскую диссертацию. Его научным руководителем был д. э. н., профессор Н. Д. Цемко. В 1968 г. ему было присвоено научное звание доцента кафедры «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности» АИНХ.

В 1975-1976 гг. С. Сатубалдин находился на стажировке в различных университетах и научных центрах США. В 1979-1980 гг. он – докторант экономического факультета МГУ, где в 1980 г. опять-таки досрочно защитил докторскую диссертацию на тему «Учет затрат на производство промышленной продукции в СССР и США (сравнительное исследование)» под руководством известного ученого, профессора А. Д. Шеремета. В 1981 г. С. Сатубалдину присвоено звание профессора по кафедре «Экономический анализ» АИНХ. За время работы в нархозе С. Сатубалдин показал себя умелым организатором учебного процесса, высококвалифицированным педагогом.

Заслугой С. Сатубалдина является организация в республике первого диссертационного совета по защите кандидатских диссертаций по специальностям 08.00.12 – «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности» и 08.00.13 – «Применение математических методов в экономике». За высокие показатели в подготовке высококвалифицированных специалистов и пропаганду экономических знаний среди населения ученый в тот период награждался Грамотой Верховного Совета КазССР, медалью «За доблестный труд», нагрудным знаком Министерства образования СССР «За отличные успехи в работе».

В 1983 г. С. Сатубалдин был приглашен в систему Академии наук КазССР на должность первого

